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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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УДОСКОНАЛЕННЯ ЗАХИСТУ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖ ТА ПРОВЕДЕННЯ 

АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ ВІЙСЬКОВИХ ТА ІНШИХ ОБ’ЄКТІВ ПРИ 

УРАЖЕНІ БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ АПАРАТІВ 

 

Пундик А.В., курсант, ЛДУ БЖД 

НК – Федюк Я.І., ст. викл., ЛДУ БЖД 

 

Застосування противником БпЛА представляє потенційну загрозу не тільки на 

передньому краю ведення бойових дій, а і в глибокому тилу, де диверсійно-

розвідувальні групи противника здійснюють за допомогою БпЛА спроби 

деструктивного впливу на військові об’єкти, об’єкти критичної інфраструктури та інші 

галузі суб’єктів господарської діяльності із використанням запалювальних та 

вибухових пристроїв. Такі дії призвели до тенденцій зростання втрат людей і шкоди 

територіям, а також до необхідності виконання певних заходів, пов’язаних передусім з 

укриттям боєзапасу, технологічного устаткування і майна від впливу запальних та 

вибухових пристроїв.  

В умовах зростання активності застосування противником малорозмірних 

безпілотних літальних апаратів постає питання пошуку та реалізації шляхів 

комплексної протидії БпЛА. Необхідно відзначити, що серйозною проблемою 

організації ефективного захисту в умовах надзвичайної ситуації на відомчих об’єктах є 

відсутність координації діяльності різних відомств і підрозділів цивільного захисту. Це 

зумовлює дублювання робіт в одних напрямках і бездіяльності в інших. Як показує 

практика, традиційні підходи до захисту в умовах надзвичайної ситуації призводять до 

незадовільних результатів. Удосконалення захисту територій і населення від 

надзвичайних ситуацій на відомчих об’єктах можливе лише за умови єдиного підходу 

до системи управління захистом, а також: 

- підвищення ефективності та швидкості локалізації і ліквідації можливої 

надзвичайної ситуації; 

- виконання заходів щодо запобігання неконтрольованого розростання 

надзвичайної ситуації до масштабів техногенної катастрофи. 

Для досягнення мети необхідно вирішити наступні основні завдання: 

- завчасне виявлення та усунення причин і передумов, які можуть привести до 

виникнення надзвичайної ситуації, елементів захисту на прикладі польових складів від 

ураження вибухонебезпечними предметами, що застосовуються ударними 

безпілотними літальними апаратами; 

- раціональне розміщення сил та засобів для ліквідації наслідків надзвичайної 

ситуації; 

- завчасна підготовка місця укриття техніки та особового складу при повторній 

загрозі обстрілів. 

Висновки: 1. Існує проблема організації ефективного управління в умовах 

надзвичайної ситуації на відомчих об’єктах. 2. Розв’язання визначених задач дозволить 

удосконалити захист населення та територій на відомчих об’єктах. 
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